
Razgovori z našimi naročniki 
F. K., Sv. J. o. S6. Vaše pismo z znamkami 

vred smo odposlali sirotišnici šolskih sester v SI. 
Bistrici, katere imajo v oskrbi osirotela dekleta. 

Drugi kupec odpeljal drva prvega kupca, H A. 
P. Opozarjamo Vas, da z golim nakupom, odnos
no sklenitvijo kupoprodajne pogodbe ta plačilom 
kupnine še niste pridobili lastninske pravice na 
kupljenih drvah, marveč je za pridobitev lastni
ne potrebna še pravna izročitev, odnosno prevzem 
drv. Telesne stvari se vzamejo v posest, ako jih 
kdo fizično prime, odpelje ali shrani; v Vašem 
primeru bi bili morali kupljena drva vsaj žigo
sati. Na drugi strani seve tudi drugi kupec ni bil 
upravičen »Vaša« drva odpeljati, ker mu jih pro
dajalec, kakor izhaja iz Vašega pisma, nI pro
dal, niti Izročil. Zato drugi kupec ni mogel po
stati lastnik »Vaših« drv. Vaš predlog, da bi Vi 
»svoja« drva kratkomalo odpeljali, bi sicer zade
vo najenostavneje rešil, vendar riskirate pri tem, 
da Vas drugi kupec — ako bi Vam hotel naga
jati — toži radi motenja posestL Nato bi moral 
prodajalec tožiti drugega kupca, da drva, katera 
je bil Vam prodal ta jih je drugI kupec brez na
slova odpeljal, vrne. Potem bi Vi »Vaša« drva 
odpeljali. — Ako pa ste VI kupljena drva morda 
že prej žigosali ta s tem prevzeli v posest, ste že 
postali njih lastnik ta lahko z lastninsko tožbo 
sami zahtevate od drugega kupca izročitev, od
nosno vrnitev odpeljanih drv. Upamo, da bo drugi 
kupec uvidel nepravilnost svojega postopka ta se 
bosta — eventualno s posredovanjem prodajalca 
— poravnala brez kakih pravd. 

Težave z očetom uzivaloemgospodarjem. K. J. 
Najenostavneje bi se opisane težave odpravile s 
tem, da bi se očeta dalo preklicati radi zlorabe 
alkoholnih pijač, saj po Vašem opisu potrebuje za 
primerno opravljanje svojih zadev pomočnika in 
se razen tega tudi Izpostavlja nevarnosti stiske. 
Ako preklica ne bi bilo mogoče izposlovati, se 
mora v zadevali uprave ta ukoriščanja posestva, 
ki je v solasti matere, druga polovica pa v izgo
vorjenem užitku očeta, mati obrniti do okrajnega 
sodišča, ki bo po nepravdnem postopku odločilo 
o medsebojnih sporih, odnosno nesoglasjih. Kar se 
tiče gospodarstva na drugem posestvu, ki je last 
Vaše žene, se v gospodarstvo očeta, ako si ga je 
leta pridržal, odnosno si je pridržal užitek, žal 
ne morete proti njegovi volji vtikati. Ako oče no
če plačevati davkov, jih lahko plačate VI, nato 
Iztožite od očeta povračilo plačanih zneskov, ta če 
oče ne bi plačal po obsodbi, lahko vodite zoper 
njega Izvršbo s posegom na njegov užitek, pri 
čemer predlagate, naj se Vam dovoli prisilna 
uprava očetove pravice. Upamo pa, da se bo oče 
raje zlepega sporazumel z Vami. — Kleti brez 
sporazuma z očetom, odnosno odobritve od strani 
sodišča niste upravičeni prodati. 

Plačilo dolgov za rajnim možem. A. F. Ako je 
po smrti moža ostalo kaj premoženja, bo morala 
vdova iz tega premoženja — ako jI bo zapuščina 
prisojena — plačati moževe dolgove, čeprav jih je 
napravil na žganju ta brez njene vednosti. Isto 
velja, ako je vdova prevzela zapuščino brez do
brote inventarja. Predpostavljamo, da pokojnik 
ni bil preklican, odnosno pod skrbstvom. Pri na
pravi petijota je najbolj priporočljivo vzeti za 
eno tretjino vode od množine izprešanega vina. 
Za dober petijot se vzame okrog osem kilogramov 
sladkorja na 100 litrov vode, ki ste jo nalili na 
tropine. V ostalem bo pijača tem boljša, čim manj 
vode in čim več tropin vzamete ter čim manj 
izprešate. 

Povračilo škode radi odstopa od kupne pogod
be. A. S. Ker ste od nasprotnika zahtevano od
škodnino plačali samo iz razloga, »da bi ne bili 
v nevarnosti večje izgube« — ta ta razlog ne zna
či sile, kakor jo Ima v mislih obči državljanski 
zakonik, žal nimate utemeljenega razloga, zahte
vati povračilo plačanega zneska. Iz Vašega poro
čila ne izhaja, da bi se bili v času plačila odškod
nine nahajali v kaki upoštevni zmoti (pravna 
zmota je neupoštevna); nasprotno Vam je bil ta
krat ves dejanski stan znan. Ako ste kupopro
dajno pogodbo sklenili le pod pogojem, da bo 
vknjižena oskrbovalna pravica zbrisana, bi pač ne 
smeli ustrašiti se nasprotnikove zahteve ter bi 
morali odkloniti plačilo kake odškodnine. Seve bi 

se bil moral pogoj vpisati v pogodbo, odnosno bi 
moral nasprotnik nanj Izrecno pristati — sicer ne 
velja. — Ako imate napram teti le dolžnost oskr
be, ni upravičena predpisovati Vam višino stro
škov popravila koče, česa ne smete kupovati ta 
podobno. 

Podpora staršem po sinovihvojakih. A. P. B. 
Po stauvojaku, ki je padel leta 1919. na koroški 
fronti, bi oče ta mati lahko dobivala vsak po 
1056 din letne invalidnine, za katero pa je bilo 
treba zaprositi najpozneje do 31. decembra 1939. 
Sedanja prijava bi bila žal zavrnjena kot zakas
nela. Na to Je »Slov. gospodar« za časa opozar
jal vse prizadete. — Po stau, ki še sedaj služi pri 
vojakih kot aktivni častnik, pa Vam ne pritlče ni
kaka podr>ora. Ako se sami ne morete vzdrže
vati, bi Vas moral vzdrževati omenjeni stačast
nik, v skrajnem primeru pristojna občina 

Ustvarjanje novih kmečkih domov. L. F. Zade
va žal še ni dozorela. Ko bo, odnosno bo možno 
dobiti podporo, bo »Slov. gospodar« že poročal. 

Gospodarska posvetovalnica 
O. F. P., Polj. Plesniv otavič dobro razprostrite, 

pretreslte ta presušlte. Ko ste to storili, ga pred 
krmljenjem parite v brzopariiniku, ker se s par
jenjem najbolje odstrani plesen. Ce pa brzoparil
nlka (alfe) nimate, pa otavič vsaj navlažite s to
plo vodo, potrosite z živinsko soljo ta klajnim 
apnom. Seveda morate paziti, da Vam s toplo 
vodo navlažen ali z brzoparilnikom parjen otavič 
pred krmljenjem ne zmrzne. Dojnim ta brejim 
kravam kakor tudi mladi živini je pa bolje, da 
ga ne krmite. Odraslemu govedu ga smete dati 
okrog 5 kg dnevno pomešanega med drugo krmo. 


